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1a. A votre avis, sur 100 ménages mariés
depuis au moins dix ans, combien

n‘ont pas d'enfants ?

1b. En tout cas, il y a des ménages qui
n‘ont pas d'enfant. Pensez-vous que
c’est le plus souvent volontairement
{ils ne veulent pas d’enfant) ou invo-
lontairement (ils ne peuvent pas en

avoir) ?

Volontairement . 1
Involontairement.

Pour un ménage qui ne peut pas avoir
d’enfant, pensez-vous que c’est une
bonne chose ou une mauvaise chose
que d’en adopter un ?

Qu'est-ce qui vous fait penser cela ? .

Bonne chose. . .. 1
Mauvaise chose . .

D’aprés ce que vous savez, est-ce
gqu’en France, actuellement, il est trés

facile, plutot facile, plutdt difficile ,-

ou trés difficile d'adopter un enfant?

Et, selon vous, est-ce qu’il faudrait
rendre |'adoption plus facile, plus
difficile ou ne rien changer ?

Tres facile . . . . .
Plutdt facile . . . .
Plutét difficile . .
Tres difficile. . . .

Plus difficile. . . .
Ne rien changer. .

En pensant toujours a un ménage qui
ne peut pas avoir d’enfant, a votre
avis, est-ce le plus souvent a cause du
mari, de la femme, ou des deux 3
la fois ?

Dans le cas ol c'est le mari qui ne
peut pas avoir d’enfant, il est égale-
ment possible a la femme d’avoir un
enfant en recourant a I'insémination
artificielle (fécondation sans relation
sexuelle). Aujourd’hui, cela peut étre
fait avec la semence d'un autre
homme, qui reste inconnu du mé-
nage, qui n’est pas rémunéré, qui le
fait avec l'accord de sa femme et
sous controle médical.

Avez-vous entendu parler de cette
méthode ?

SI NON OU SANS REPONSE A
LA QUESTION 5, PASSER A LA
QUESTION 7

CE
QUESTIONNAIRE
EST
ANONYME
6b. (Si oui & 6 a). Parmi les raisons sui-
vantes, quelle est celle qui vous
parait la plus importante pour dire
que c’est une bonne solution ? {(Mon-
trer la carte)
— Cela permet & la femme d'étre véritablement
mere . .............. PR N |
— Adopter un enfant, c'est trop long et trop
compliqué. . ... ............ ... ..., 2
— Pour I'entourage, c’est vraiment l'enfant
ducouple. . ................ .-.1 3
— Dans !'adoption, on n'a pas 1'‘enfant de-
purssaconception. . .. ... .. .. ..... 4
—Autreraison . ... ............... 5
6¢c. (Si non a 6a). Parmi les raisons sui-
vantes, quelle est celle quivous parait
la plus importante pour ne pas accep-
ter cette solution ? (Montrer la carte)
— L’enfant serait de la mére seulement, pas du
Ml . e e e e e 1
— On ne connaitraitpaslepére. . ... ... .. 2
— Ce serait comparable a un adultére . ... .. 3
— Le donneur pourrait transmettre des tares . 4
— H est plus simple d"adopter unenfant . . . . . 5
— Ce serait trop difficile par rapport a la
famille, V'entourage . . .. ........... 6
— Les convictions religieuses ou morales
s'yopposent . . ... ... 7
—Autreraison . ... ............... 8
(A TOUT LE MONDE)
7. Pouvez-vous me dire pour chacune des
opinions suivantes si vous étes d'ac-
cord ou pas d'accord :
D’accord | Pas d’accord
— Les vrais parents d’'un enfant
sont ceux qui |'élévent, la pa-
renté du sang est moins impor-
tante . . ........ ... 1 2
— Il y a des expériences scientifi-
ques qui sont dangereuses ; cel-
les sur les “‘bébés éprouvettes’”
en sont un exemple, et ne peu-
vent rien apporter de bon pour
humanité ., ... . ....... 1 2 0
— Quand un couple ne peut pas
avoir d’enfant, etqu’il en désire
absolument, il est normal gu’il
utilise tous les moyens scienti-
fiques et médicaux possibles
pourenavoir.............. 1 2

6a. (Si Oui i la question 5)

Pensez-vous que ce soit une bonne
solution, pour un ménage qui vou-
drait absolument avoir un enfant
et ne pourrait pas en avoir autre-
ment ?

8a. Une loi a été adoptée en 1975, auto-
risant l'interruption de grossesse
(I’'avortement) avant dix semaines de
gestation, sous contréle médical dans
les établissements publics ou privés.
A votre avis, |'adoption de cette 10i
est-elle une bonne chose, une mau-
vaise chose, ou une chose indiffé-

rente ?

Bonne chose. . . .
Mauvaise chose . .
Chose indifférente
?

1
2
3
0
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8b.

8c.

(A ceux qui ont répondu “Bonne
chose” ou “Mauvaise chose’’)

Quelles sont les raisons pour lesquel-
les vous pensez ainsi ?

1ére raison :

(A ceux qui ont répondu “‘Bonne
chose”’)

Si le nombre des naissances devait
beaucoup diminuer dans les années
a venir, admettriez-vous que |‘avor-
tement soit rendu plus difficile, ou
au contraire estimez-vous que les
raisons d’ordre social ou médical
demeurent les plus importantes et
qu’il ne faut pas changer la loi ?

14b.

Pour chacune des raisons suivantes,
auxquelles on peut songer pour expli-
guer cette baisse du nombre des nais-
sances, pouvez-vous me dire, & votre
avis, si elle a joué un grand réle ou si
elle n"a guére eu d’influence ? (Mon-
trer la carte).

Avortement plus
difficile
Ne pas changer
laloi.........

8d.

(A TOUT LE MONDE)

D'aprés ce que vous avez pu obser-
ver ou entendre dire, cette loi est-
elle appliqguée de maniére satisfai-
sante, ou pas satisfaisante, ou bien
ne savez-vous pas ?

{Si "Pas satisfaisante”).
point de vue ?

De quel

Satisfaisante. . . .
Pas satisfaisante

9a.

9b.

D’aprés vous, quel est le nombre
idéal d'enfants dans une famille ?

Et en pensant spécialement aux per-
sonnes du méme milieu que vous et
disposant des mémes ressources, quel
est le nombre idéal d'enfants dans
une famille ?

10.

A votre avis, est-il souhaitable que
la population de la France augmente,
diminue ou reste a peu prés la
méme ?

Augmente
Diminue . ... ..
Reste & peu prés
la méme

Grand Guére 5
role  |d'influence|
1 — L'utilisation plus fréquente des mo-
yens pour éviter une grossesse {moyens
contraceptifs) . ............. 1 2 [1]
2 — Le fait que de plus en plus'de femmes
exercent une profession , . . ... ... 1 2 0
3 — Les difficultés de la situation écono-
mique . ... ... . 1 2 0
4 — La légalisation de I'avortement . . . . . 1 2 0
5 — La plus grande liberté sexuelle des
jeunes . . .. . ... ., 1 2 1]
6 — L'insuffisance du montant des allo-
cations familiales. . . .., ........ 1 2 (1]
7 — Le désir des ménages de ne pas étre
génés par un enfant supplémentaire . . 1 2 0
8 — Ledivorce plusfacile . .......,.. 1 2 0
9 —La plus grande indépendance des
femmes ... ............... 1 2 0
10 — Le fait que de plus en plus de jeunes
poursuivent des études au-deld de
20@ns . . ... e 1 2 [1]
14c. Parmi toutes ces raisons, laquelle

vous paraft avoir le plus grand effet
sur le nombre des naissances ?

15.

Et d’aprés vous, qu’est-ce qui pour-
rait encourager les femmes et les
couples a avoir plus d'enfants ?

1.

D’aprés ce que vous savez, est-ce que
le nombre des naissances en France
ces derniéres années a augmenté, a
diminué ou est resté a peu prés le
méme ?

A augmenté . . ..
A diminué
Est resté a peu
prés le méme . , .

oW

12

En réalité, le nombre des naissances,
qui était d'environ 850.000 dans les
années antérieures, diminue d’envi-
ron 50.000 par an depuis trois ans.
Est-ce que cette diminution du nom-
bre des naissances vous parait une
bonne chose, une mauvaise chose, ou
une chose indifférente ?

Bonne chose. . . .
Mauvaise chose . .
Choseindifférente

QWN

16a.

16b.

Considérez-vous qu’il est préférable,
pour un jeune ménage, d'avoir un
enfant tout de suite, ou bien un peu
plus tard ? :

(Si “Un peu plus tard”’). Au bout de
combien de temps ? (Montrer la carte)

Tout de suite . . .
Un peu plus tard .

lanalan1/2..
1an1/232ans .
2ansa2ans1/2 .
2ans 1/233 ans .
3ansa4dans. ...
4ansabans. ...
Plus de 5 ans

ONOOABLWNC

13.

En 1975, et cette année aussi, le
nombre des naissances a été inférieur
a celui qui assure le remplacement
d’une génération par la suivante. Si
cela devait continuer, est-ce que ce
serait pour I'avenir du pays trés béné-
fique, plutot bénéfique, sans impor-
tance, plutét grave, trés grave ?

Trés bénéfique . .
Plutdt bénéfique .
Sans importance .
Plutét grave . . ..
Trés grave

QOCIHWN=

17a.

17b.

Et aprés le premier enfant, est-il pré-
férable a votre avis, que le ou les en-
fants suivants naissent rapidement,
ou bien qu'il y ait un certain espa-
cement entre les naissances ?

Quel est, d‘aprés vous, l'intervalle
d’dge le plus souhaitable entre les
enfants ? (Montrer la carte)

Rapidement . . . .

Espacement . . . .
? .

ON =2

tandlan1/2..
1an1/2 &2 ans

2ansa2ans 1/2.
2ans1/2a3ans.
3ansa4ans. ...
4ansabans. ...
Plusdebans . ..

ONOCIHRWN=

14a.

D’aprés vous, quelles sont les raisons
qui peuvent expliquer cette diminu-
tion récente du nombre des nais-
sances ?

18.

A partir de quel 4dge vous parait-il
souhaitable qu’une femme n’ait plus
d’enfant ?

19a.

Estimez-vous que |'Etat devrait pren-
dre ou non des mesures pour essayer
d’arréter la baisse du nombre des
naissances ?
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19b.

(Si prendre des mesures) Quelles
mesures pourrait-il prendre par exem-
ple ? (en indiquer plusieurs et les
noter dans I'ordre).

19c.

(A TOUT LE MONDE)

En particulier pensez-vous que I'Etat
devrait faire de la propagande en
faveur de la natalité ou bien estimez-
vous qu’il ne doit pas s'occuper de
ces questions ?

Faire de la propa-
gande
Ne pas s‘en oc-

22a.

22b.

Dans certaines professions, une fem-
me qui vient d’avoir un enfant peut
prendre un congé de longue durée
au-dela du congé de maternité, sans
étre payée, mais en étant slre de
retrouver son emploi. Estce qu’a
votre avis les femmes qui travaillent
et qui viennent d’avoir un enfant
devraient toutes avoir cette possi-
bilité ?

{Si oui). Selon vous, quelle devrait
étre la durée maximum de ce congé ?

20a.

20b.

— Une mére de famille d’un en-
fant de moins de 2 ans

D’une maniére générale, estimez-vous
qu’il est souhaitable, ou au contraire
pas souhaitable que les femmes
mariées exercent une activité profes-
sionnelle ?

(Si souhaitable). Et en ce qui concer-
ne une meére de famille d’'un enfant
de moins de 2 ans ? Et une mére de
deux enfants de moins de 5 ans ? Et
une mére de trois enfants ou plus ?

Souhaitable . ... 1
Pas souhaitable . . 2

Souhaitable

Pas >
souhaitable]

23.

A votre avis est-il préférable au total
pour la famille, et en particulier pour
la mére et pour l'enfant, qu’une mére
puisse continuer a travailler et confier
a quelqu‘un la garde de son enfant
pendant ses heures de travail, ou bien
qu'elle cesse de travailler tant qu’il
n'a pas atteint 2 ou 3 ans ?

Faire garder l’en-
fant
S‘occuper elle-

méme de I’'enfant 2

24,

Plutdt que d’augmenter légérement
toutes . les allocations familiales,
seriez-vous favorable a ce que I'Etat
augmente fortement celles du 3e en-
fant et des suivants ?

Bans.........c.uvun.. 1

20c.

(Si pas souhaitable). Et en ce qui
concerne une femme mariée qui n'a
pas d'enfant ? Et une meére dont
tous les enfants ont plus de 12 ans ?

Souhaitable

Pas
souhaitable

— Femme mariée sans enfant. . . 1

— Mére dont tous les enfants ont
plusde 12 ans

........... 1

25.

A votre avis, pour les méres de famille
ayant le méme nombre d’enfants, les
allocations familiales devraient-elles
tenir compte des ressources des mé-
nages ? Autrement dit, pour les famil-
les de deux enfants, par exemple,
laquelle de ces formules aurait votre
préférence ?

— Allocations seulement pour les familles ayant les ressources
lesplusfaibles. . . ...............
— Allocations a toutes les familles, mais plus fortes pour les
familles ayant les plus faibles ressources .
— Allocations égales quelles que soient les ressources . . . . . . . 3

21a.

21b.

21c.

Si les possibilités de travail 3 temps
partiel pour les femmes étaient plus
nombreuses, pensez-vous que beau-
coup de femmes qui travaillent
actuellement a temps complet, cher-
cheraient a travailler a temps partiel ?

Pourquoi ?.

Et toujours si ces possibilités de tra-
vail & temps partiel étaient plus nom-
breuses, pensez-vous que beaucoup
de femmes qui actuellement ne tra-
vaillent pas, chercheraient a travailler
a temps partiel ?

S’il y- avait plus de facilités pour les
méres a trouver un travail & temps
partiel, pensez-vous qu’un grand
nombre aurait un enfant de plus, ou
bien pensez-vous que cela n’aurait
guére d’effet sur le nombre des nais-
sances ?

26.

Indépendamment des allocations fa-
miliales, et parmi toutes les autres
réformes possibles pour améliorer
la vie des familles, pouvez-vous m‘in-
diquer celle qui vous semble aujour-
d’hui la plus urgente ?

27.

Selon vous, si des mesures sont 3
prendre en faveur des femmes ayant
de jeunes enfants, doivent-elles plu-
tot faciliter le travail professionnel
des méres (aides pour la garde des
enfants) ou plutdt permettre aux
meres de rester chez elles (allocations
en argent pour les meéres qui ne tra-
vaillent pas) ?

Faciliter le travail
professionnel . .. 1
Permettre aux mé-
res de rester chez

Un enfant de plus 1
Guére d’effet sur
les naissances ... 2

28a.

28b.

On entend dire que des jeunes,
garcons et filles, vivent ensemble sans
étre mariés. D’apres votre impres-
sion, cette cohabitation vous parait-
elle trés fréquente, fréquente, rare ou
trés rare ?

Et vous parait-elle actuellement en
augmentation ou non ? .

Trés fréquente . . 1
Fréquente
Rare......... 3

Augmentation .. 1
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28c. Et une telle cohabitation sans ma- | Est choqué. . . .. 1 31. Pensez-vous que dans les deux années | Augmenter. . . . .
riage, vous choque-t-elle, ou bien|Evolution des a venir, le chdmage va augmenter, (Diminuer. .. .. .
pensez-vous qu'elle est le résultat de [meeurs ... .. .. 2 diminuer ou rester 4 peu prés le [Rester & peu prés
I"évolution des mceurs et qu’il n’y a|Doit é&tre encou- méme ? leméme . .....
pas a la juger, ou bien pensez-vous|ragée......... 3 ? ..
qu’elle doit étre encouragée ? ? .. 0

28d. Qu'est-ce qui vous fait penser cela ? 32a. Estimez-vous que votre niveau de Supérieur. . . . . .
......................... vie est supérieur, inférieur ou équi- | Inférieur . .. ... 2
......................... valent a ce qu'il était il y a cing ans ? |Equivalent . . . .. 3

? . 0.

29. Dans un certain’ nombre de pays, | Viecommuneplus . —
on observe actuellement une augmen- | fréquente avant le 32b. Et dans_ cing ans, pensez-vous que |Supérieur. . . . . . 1
tation du nombre d’adultes de plus|mariage . . . .. .. 1 votre niveau de vie sera superieur, [ Inférieur . . . . .. 2
de 30 ans qui vivent en union libre.| Fera monter la inférieur ou équivalent & ce qu'il est | Equivalent . . . . . 3
En ce qui concerne la France, croyez- | proportion  des maintenant ? ? 0
vous que l‘augmentation du nombre | unions libresaprés - -
de cohabitations chez les jeunes se|30ans........ 2 33. Un certain nompre de . rlefc’ormes
traduira simplement par une viecom-|? . .......... 0 portant sur la famille ont été récem-
mune plus fréguente avant le ma- ment votées en France. Pouvez-vous
riage, ou qu'elle fera monter sensi- m |nd|c,;uer votre avis sur les princi-
blement la *proportion des unions pales d'entre elles ?
libres aprés 30 ans ?

. ‘ Ignore

30. Depuis deux ans, I'Etat a interdit|Bonne........ 1 VFexis- L'ap. | L@ dé p
l'entrée de nouveaux travailleurs| Indifférente . ... 2 tence pm‘:ﬁ,e sap- | . ;sis
étrangers, mais des mesures ont été| Mauvaise . .. ... 3 de cette prouve
prises pour faciliter I'entrée des|? . .......... 0 loi
épouses et des enfants des travail- — Loi sur I'égalité des conjoints. . . . 1 2 3 0
leurs  étrangers ,qua installés én — Loisur la contraception. . . . . . . 1 2 3 0
France. Cette dem§|on vous parait- — Loisurl'avortement. . . ... ... 1 2 3 0
elle bonne, indifférente, ou mau- — Loisurledivorce .......... 1 2 3 0
vaise ? ) — Loi sur les enfants “'naturels’” . . . 1 2 3 0
CARACTERISTIQUES DE LA PERSONNE INTERROGEE

Sexe : Homme ............ ... .. ... . ... 1 Nombre d'enfants: Pasd’enfant. . . .................. 0
Femme ... ... . e 2 Tenfant ....................... 1
2enfants ... ... .. 2
3enfants ... ..., 3
4enfantsetplus. . .............. 4
Situation de famille : Célibataire .................... 1 Age : 18a24ans ... ... .., 1
Mariéle} ......... ... ... .. .... 2 25334aN8 ... . e 2
Veuf{veuve)................... 3 35a349ans .. ... 3
Divorcéle) .................... 4 B0aBdans ... e 4
B5ansetplus. .....c.iininiii i 5
Préciser I'année de naissance . ...................
Profession trés exacte (si ‘“retraité”, préciser, en outre, la profession avant 1a retraite) ... ...........oou oo,
Patron....... 1 Salarié ....... 2
Profession du chef de famille, s'il v a lieu (si “retraité”, préciser, en outre, la profession avant la retraite) . ..................
Patron....... 1 Salarié ....... 2
Dernier établissement d’enseignement fréquenté : Religion :
Primaire ......... ... .. ... 0., 1 Pas dereligion . ..................... 1
Primaire supérieur .. ................. 2 Une religion mais pas de pratique religieuse .. 2
Technique ou commercial .............. 3 Pratique religieuse irréguliére ............ 3
Secondaire ............... .00, 4 Pratique religieuse réguliére ............. 4
Supérieur .. ... .. .. e 5 e 0
Montant des revenus (Montrer ia carte) Préférences politiques (Montrer la carte)
Moinsde 1500 F. .... 1} de3500a3990F..... 6 UDR. ............. 1 | Parti socialiste . SPRERE 6
de 15003 1990F.. ... 2| de4000a4490F..... 7 Républicains indépendants 2 | Parti socialiste unifié . ... 7
de 2000 32490F.. ... 3} ded4500a4990F..... 8 Réformateurs . . . . . . ... 3| Parti communiste . ..... 8
de 250042990 F.. ... 4| de50004a5990F. .. .. 9 Radicaux. ........... 4 | Autres {préciser lequel) .. 9
de 300033490F..... 5| 6000F.etplus...... X Radicaux de gauche. . . . . 51?2 0
? e 0
Résidence habituelle : Commune . ..... oot Département . ... ..... ...t

Nom du correspondant :

Date de I

entretien :

IMPRIMERIE LOUIS-JEAN — 05002 GAP
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